



香港中華總商會昨日舉行甲辰年春節酒會，全國政協副主席梁振英、香港立法會主席梁君彥、特區政府財政司副司長黃偉綸擔任主禮嘉賓，聯同中總會會長蔡冠深等首長主持祝酒，歡慶龍年新春。蔡冠深致辭時表示，中總全力支持特區政府推動基本法第二十三條立法，亦期待即將公布的財政預算案，能推動進一步提振本港營商與投資環境的政策措施，協助提升香港國際形象，加強國際投資者對香港的信心，為香港長遠發展注入新動能。

◆香港文匯報記者 子京

蔡冠深致辭時表示，面對複雜的外圍環境，香港作為外向型經濟體，在復甦路上難免遇上挑戰。行政長官於施政報告提出推進香港「八大中心」發展，和多項深化區域經貿合作的相關政策，加上政府連串振興市道的活動，為本地消費、市面氣氛以至香港長遠經濟發展帶來積極的提振作用。他期待新一份財政預算案能推動進一步提振香港營商與投資環境的政策措施。

他隨後在接受訪問時表示，目前本港經濟一般，樓市、股市情況低迷，商界和很多市民都希望新一份財政預算案能夠為樓市「撒辣」。「當日『辣招』的原意是希望樓價不會太高，但是現時環境變化，如能『撒辣』希望對樓市會有幫助，令市場正常發展。」

他亦希望預算案推出支持中小企的措施，尤其是零售業面臨激烈的區域競爭，如深圳一帶的餐飲、產品、服務業都做得好好，吸引港人北上消費，希望特區政府也能採取措施吸引內地遊客，達至兩地「雙向發展」。他亦希望預算案重點應盡量保留香港的國際化元素，吸引外資來港投資，包括鼓勵更多「一帶

# 中總冀財案出招提振營商環境

## 盼增國際投資者對港信心 為港長遠發展注新動能

一路」國家企業來港上市。

此外，蔡冠深表示中總全力支持基本法第二十三條立法，認為在立法後有助維持安全和穩定的營商環境，吸引企業和資金來港投資。「維護國家安全是各國頭等大事，我們希望愈快愈好。」他相信經過解說後，外資亦會理解立法原意。

黃偉綸代表行政長官及特區政府向嘉賓送上新年祝福。他表示，踏入龍年，香港也迎來一番新氣象。新春期間，訪港旅客數目復甦勢頭持續，酒店入住率相當理想。一連8天的內地春節黃金週，共錄得約143萬旅客訪港。香港已舉辦連串大型活動，包括賀歲煙花匯演、新春花車巡遊、全港18區「日夜都繽紛」活動等，成功帶動了市面的氣氛，刺激消費，既吸人氣，也聚財氣。

### 黃偉綸：協助企業善用電商平台拓業務

他表示，即將公布的財政預算案必定以香港整體長遠利益為依歸。新一年特區政府將繼續拚經濟，努力支援香港工商各業發展，特別是協助企業善用電商平台拓展業務，希望中總繼續與業界攜手同心，貢獻國家、貢獻香港。

中總副會長曾智明主持祝酒，約500位嘉賓舉杯齊賀新禧。



◆香港中華總商會昨日舉行甲辰年春節酒會，賓主一同祝酒。

香港文匯報記者黃艾力 攝

# 客總新屆會董就職 凝聚鄉親弘客家文化



香港文匯報訊（記者 子京）香港客屬總會第五屆會董就職典禮暨甲辰年新春酒會昨日舉行，吳惠權、曾智明分別連任主席、執行主席。全國政協副主席梁振英，全國政協港澳台僑委員會副主任崔玉英，中央政府駐港聯絡辦副任何靖，外交公署副特派員方建明，中央駐港國安公署聯絡局局長鄧建偉，廣東省委統戰部副部長、省僑辦主任龐國梅等出席主禮。

吳惠權致辭時表示，新一年，客總將繼續團結凝聚廣大客家鄉親，傳承弘揚客家優秀文化，讓客家精神薪火相傳，繼續堅定維護「一國兩制」，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，為維護香港和諧發展，為國家的繁榮富強作出更大的貢獻。

曾智明表示，客總第五屆會董會將一如既往立足香港，開展豐富多元的會務活動，積極弘揚中華文化，提升香港同胞的身份認同感，增進民族凝聚力。不斷發揮優勢，密切聯繫海內外，向全世界傳播中國聲音、講好中國故事、貢獻中國智慧，為奮進中國式現代化新征程、實現中華民族偉大復興的「中國夢」攜手同心，努力奮鬥。

### 梁宏正：辦活動讓民認識自己的根

特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正致辭時表示，客家人是香港四大族群之一，人口超過200萬，多年來憑着勤儉拚搏、團結互助的精神默默耕耘，為香港作出很多貢獻。

他續說，客總自成立以來秉持愛國愛港愛鄉的宗旨，致力凝聚鄉親的力量，關懷弱勢社群，維護社會繁榮安定。希望客總和屬下團體積極響應，舉辦更多不同活動，讓市民更認識自己的根，加強對中華民族的歸屬感。

就職典禮由客總常務副主席兼秘書長黃敬主持祝酒。在典禮後，由客家三寶演唱的《古老山歌唱起來》開啟了喜慶熱鬧的新春酒會，香港國際音樂節民樂團演奏了多首喜氣洋洋的樂曲。



▲梁振英（中）頒發委任獎狀予客總主席吳惠權（右）、執行主席曾智明（左）。

香港文匯報記者黃艾力 攝

◀香港客屬總會第五屆會董會就職典禮暨甲辰年新春酒會於昨日舉行。

香港文匯報記者黃艾力 攝

# 潮總團拜賀新春 逾300人共慶



◆香港潮屬社團總會昨日舉辦甲辰年新春團拜。

香港文匯報記者黃艾力 攝

香港文匯報訊（記者 子京）香港潮屬社團總會昨日舉行甲辰新春團拜，中央政府駐港聯絡辦副任何靖，特區政府財政司副司長黃偉綸、行政會議召集人葉劉淑儀出席主禮，聯同潮總主席陳振彬、監事會主席林建岳，以及潮總轄下46個屬會首長、會員和各界嘉賓超過300人同慶龍年新春。

### 二十三條立法構築護國安屏障

陳振彬致辭時表示，乘香港國安法東風，香港必須完成基本法第二十三條立法，達至構築更堅實維護國家安全的法律屏障，強化香港國際金融商業中心地位。潮總全力支持特區政府就二十三條盡快完成立法工作，履時行香港憲制責任。

林建岳致辭時表示，潮總是一個匯聚鄉賢俊彥、潮籍精英和集合各行各業潮籍企業家和專業人士的團體，關心國家、香港和家鄉的發展，積極配合特區政府依法施政，為提高對香港

的正面影響力，為提升潮總的聲譽而不斷努力。新一年，潮總會與全港市民一起發揮「一國兩制」的獨特優勢，積極說好中國故事、香港故事。

### 黃偉綸冀潮總續為經濟注動力

黃偉綸致新年賀辭時表示，潮州人勤奮、拚搏和團結，潮總一直秉持「凝聚力量、攜手並進」的理念，致力服務香港，支持特區政府依法施政，充分體現愛國愛港的精神。同時，總會積極推廣家鄉文化，經常舉辦香港潮州節、潮州美食節、潮州話班等活動，讓市民有更多機會接觸和認識潮州的風俗人情。期望總會繼續支持政府工作，共同為香港社會及經濟發展不斷注入動力。

中央政府駐港聯絡辦社聯部部長鍾吉昌、協調部部長朱文，特區政府警務處處長譚澤頤、入境處處長郭俊峯、海關關長何珮珊、民政及青年事務局副局長梁宏正、民政事務總署署長趙凱瑜等出席。

# 港科大成立委會籌備成立醫學院

香港文匯報訊（記者 鍾健文）要解決香港醫療人手短缺情況，增加本地培訓名額是其中重要一環。香港科技大學校長葉玉如昨日在傳媒新春團拜活動時透露，科大正積極計劃成立香港第三間醫學院，並已成立籌備委員會及規劃發展藍圖等準備工作，目標爭取在現屆特區政府任內成立。

葉玉如表示，港科大會以多管齊下的方法推進醫學院的建設，包括已經成立主要由校內成員組成的籌備委員會，成員背景涵蓋醫學、發展、財務、具公共行政或海外經驗等領域，以統籌和推進籌辦醫學院工作的核心小組，以及規劃全面且具前瞻性的發展藍圖，就籌劃建院所需的基礎建設及相關設施而全面展開工作。同時，港科大正與歐洲一所具備籌辦醫學院經驗的知名院校，為課程規劃與其他籌辦事宜給予意見及商討合作安排。預計初期每學年收生50人，再逐步增加至150個。

### 冀「北都區」大學教育城設衛星校園

對成為近日熱話的「北都區」大學教育城，葉玉如表示，科大已向特區政府表態，期望在該地建設衛星校園，發展跨學科教育、未來醫藥、未來創新科技3大範疇，主力推動五大研究方向，包括健康科技、綠色科技、金融科技、微電子或納米技術及智慧製造技術。如



◆香港科技大學昨日舉行傳媒新春團拜，校長葉玉如聯同大學高層介紹該校最新發展計劃。

科大圖片

獲通過，「北都區」科大衛星校園將連接現時清水灣與廣州兩個校園，以及科大於深圳、佛山及南沙等內地研究基地，有利培育更多科研人才。

科大首席副校長郭毅可透露，科大正開展國際AI（人工智能）醫療樞紐的計劃，透過採用由科大設立的人工智能運算中心，推展生物與醫療科技等研究，並邀請全球大學合作，鼓勵博士生參與前沿醫療科技的研發和應用，又計劃開設全新的藝術與機器創造力系，糅合藝術及科技，激發嶄新的藝術表達形式，加強校園的人文發展。

# 中大醫學院擬30億建新教學樓及實驗室

香港文匯報訊（記者 陸雅楠）今個月剛上任的香港中文大學醫學院院長趙偉仁，昨日在醫學院春茗上分享了其發展大計。他期望帶領中大醫學院成為醫療創新、醫學教育及臨床教育三大範疇的全球領導者。為此，醫學院計劃於2027年完成新的教學科研綜合大樓的建設，增加醫療教學及研究設施，及為超過80個研究團隊建立實驗室，預計耗資約30億港元，佔地2.9萬平方米的新大樓建成後，招生名額將增至400名醫學生和330名護士學生。

### 課程引入AI應用 育創新醫學人才

同時，醫學院創新醫學教育課程設計，引入人工智能（AI）應用，以吸引、培育創新醫學人才，及建立中大醫學院研究及醫療系統平台，探索新的教育模式。

趙偉仁特別提到，中大醫學院要再創高峰，就需要關注大灣區、河套區港深創科園及「北都都會區」帶來的機遇，「例如香港作為國際創科樞紐，可以連接整個大灣區超過8,600萬人口，是收集臨床研究數



◆趙偉仁

香港文匯報記者陸雅楠 攝

據的寶庫。」相信這有助中大建立更大的生物樣本庫。

他又留意到特區政府對創科的投入，包括大灣區國際臨床實驗所及「北都都會區」對專上院校實驗室就生命健康科技主題研究的支持。這些機會有助中大醫學院實現帶領內地醫療保健創科及產業邁向全球市場的目標，並促使香港一些儀器和技術率先進入大灣區內地城市使用。